

**Отчет**  
**по проведению социально-культурной деятельности в ГБУ СО КК «Константиновский ПНИ»**  
**за ноябрь 2019 года.**

№	всего:	Общее количество мероприятий: 15					Кол-во проживающих, принимающих участие в мероприятии		Кол-во функционирующих кружков, клубов, секций	Кол-во граждан, принимающих участие в кружковой и клубной деятельности
		из них:					в качестве зрителей	в качестве участников		
		в рамках межведомственного взаимодействия	по религиозной тематике	по спортивной тематике	выездных мероприятий	иные				
1.	15	1	-	1	-	13	34	887	6/58	575/133

Зам. директора по ВРР



И.В.Сафронова

**Пояснительная записка к отчету по проведению социально-культурной деятельности**

**в ГБУ СО КК «Константиновский ПНИ» с 01.11.2019г. по 30.11.2019г.**

№ п/п	Наименование мероприятия	Место проведения	Тематика	Количество участников/зрителей	Описание
1.	<p>4 ноября – День народного единства:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- виртуальная экскурсия в историю праздника;</li> <li>- беседа «День народного единства»;</li> <li>- организация выставки рисунков «Мы живём в России».</li> </ul>	<p>Мастерские, библиотека, клуб интерната</p>	<p>Гражданско-патриотическая, учебно-познавательная</p>	114	<p>День народного единства - российский государственный праздник, который отмечается 4 ноября с 2005 года. Этот праздник был учреждён в память о событиях 1612 года, когда народное ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободило Москву от польских интервентов в 1612 году, и приурочен ко Дню Казанской иконы Божьей Матери. 4 ноября мы отдаем дань событиям, когда общество, встав на сторону государства, спасло его от неминуемой гибели.</p> <p>Мероприятия ко Дню народного единства являются логическим продолжением решения следующих задач:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- воспитания у проживающих граждан интерната чувства патриотизма, уважения к истории и традициям нашей Родины, нравственных и социальных установок. Осуществление комплексного подхода к воспитанию детей в духе патриотизма, приобщение дошкольников к истории и</li> </ul>

					<p>культуре родной страны – России, её достопримечательностям; воспитание любви и привязанности к родной стране.</p> <p>Непосредственно к этой дате библиотекарем был оформлен главный стенд интерната под общим названием «О прошлом для будущего», на котором размещена вся доступная информация о празднике. Педагогами и воспитателями в мастерских проведены беседы на тему: «День народного единства», из содержания которых воспитанники узнали интересную информацию о героях народного ополчения. Так же в рамках мероприятий, приуроченных ко Дню народного единства, библиотекарем была виртуальная экскурсия «О днях великой смуты», оформлена выставка книг «Единым духом мы едины!». Завершился цикл мероприятий, приуроченных к этой праздничной дате, организацией выставки рисунков «Мы живём в России». Воспитанники мастерских охотно приступили к воплощению своих фантазий, старались отразить в рисунках российскую символику: флаг, герб, а также краски поздней осени. Для этого они использовали карандаши, фломастеры, акварельные краски и радостное осеннее настроение.</p>
2.	День согласия и	Мастерские	Учебно-	56	В настоящее время праздник 7 ноября -

	примирения. Проведение бесед в мастерских.	интерната	познавательная, гражданско-патриотическая		памятная дата России, которая посвящена победе Великой Октябрьской социалистической революции 1917 года. Дата 7 ноября в истории России символизируется с героическим прошлым людей старшего поколения. Педагоги и воспитатели провели для воспитанников мастерских беседы под общим названием «Память прошлого», из которых они узнали, почему эта дата считается Днем воинской славы. Этим новым названием была поставлена точка в долгом споре о том, кто же был прав, а кто виноват в кровавых событиях прошлого России. Ход бесед был направлен на ознакомление воспитанников с историей своей страны, воспитание чувства гражданственности, гордости за героическое прошлое наших предков. Воспитанники задавали вопросы педагогам, поддерживая беседу, оценивали поступки героев, учились характеризовать некоторые нравственные качества личности. По данной тематике библиотекарем красочно был оформлен главный информационный стенд интерната.
3.	«Птичья столовая». Мастерим и вешаем кормушки.	Мастерские, закрепленная территория интерната	Трудовая, экологическая	49	В нашем Краснодарском крае остается зимовать много птиц, они и зимой продолжают свое полезное дело: истребляют вредных насекомых и их личинок, зимующих в узких щелях заборов, деревянных строений, а также в

					<p>трещинах и под корой деревьев. Не все птицы приспособлены к поиску пищи в суровых условиях. Птицы (особенно молодые) не успевают за короткий зимний день найти достаточно корма и гибнут от голода. Поэтому необходимо помочь птицам в это трудное для них время: изготовить скворечники и кормушки и накормить пернатых друзей. Проживающие интерната помогают птицам пережить трудный период, проводят наблюдения, какие птицы живут рядом с нами. Красочные кормушки и скворечники воспитанники совместно с инструктором по труду изготавливали из остатков дерева и развесили на деревья, находящиеся на территории интерната.</p> <p>Мы думаем, что наши домики-столовые будут привлекать много птиц, радовать прохожих. А еще мы теперь сможем наблюдать за нашими пернатыми друзьями, подкармливать в этот холодный осенне-зимний период.</p>
4.	Выставка-отчет «Наши руки не для скуки 2019г».	Мастерские, библиотека, клуб интерната	Трудовая, декоративно-прикладная	56	<p>Итогом реализации программы по дополнительному образованию инвалидов старше 18 лет является традиционная выставка работ воспитанников «Наши руки не для скуки- 2019», которая дает наглядное представление о результатах работы кружков</p>

				<p>декоративно-прикладного творчества. Выставка способствует широкому ознакомлению проживающих граждан интерната с произведениями различных видов и жанров искусства, отражающих современную действительность, лучшие художественные традиции народа, демонстрировать высокое мастерство исполнителей. Задачами выставки является широкое знакомство проживающих с изобразительным и декоративно-прикладным искусством, формирование у них средствами искусства нравственных качеств, развитие творческих способностей и художественного вкуса. Выставка воспитывают стремление к художественному образованию, самостоятельной творческой деятельности, организации своего досуга на примере достижений своих товарищей по кружковой деятельности. Работа кружков декоративно-прикладного творчества направлена на то, чтобы привлечь воспитанников к совместной творческой работе, развивать их умения и навыки, художественный вкус, трудолюбие, чувство коллективизма и интерес к декоративно-прикладному искусству. В кружках созданы условия для проведения мастер-классов, создания поделок и сувениров из природных материалов, объёмных поделок в</p>
--	--	--	--	---

					<p>чулочной технике, изделий из фоамирана и изолона, проводятся занятия с воспитанниками по вышиванию, бисероплетению, квиллингу и оригами. Поэтому в итоге можно сказать, что направления работы кружков были представлены весьма достойно!</p> <p>Выставка произвела большое впечатление, запомнилась ярким колоритом, большим многообразием изделий и тем, с каким профессионализмом они выполнены! Каждый представленный на выставке экспонат несёт в себе частицу души, любовь и трепет, с которыми его изготавливали.</p> <p>Таким образом, занятия кружков различной направленности позволяют воспитанникам узнать много нового и познакомиться с разными видами декоративно-прикладного искусства. В процессе работы над поделкой воспитанники фантазируют, выражают свое мнение, доказывают свою точку зрения по выполнению работы, то есть занимаются творчеством.</p>
5.	Подготовка цветников к зиме, работа на закрепленных территориях.	Закрепленная территория	Трудовая, экологическая	58	В течение всего месяца в педагогической службе полным ходом шла подготовка закрепленных за мастерскими территорий к зимнему периоду. Благоустройство территории - непростое, очень ответственное и в то же время увлекательное, творческое занятие.

					<p>Воспитанники и педагоги воплощают свои мечты и желания, между мастерскими идет соревнование, чья территория более ухожена и лучше оформлена, все стараются найти в оформлении, какое - то новое оригинальное решение. Этот труд не остаётся незамеченным. Каждый элемент благоустройства и озеленения нуждается в особенном внимании: с дорожек и бордюров убираются опавшие листья, трава, сорняки. Большой подготовке к холодам требуют и наши клумбы: все они вскопаны, а кусты роз надежно укрыты землей.</p> <p>Воспитанники с удовольствием участвуют в трудовых делах, поскольку правильная и своевременная подготовка к зимним холодам - залог прекрасного вида территории по весне!</p>
6.	<p>Международный день толерантности. Цикл бесед, посвящённых воспитанию в духе толерантности, терпимости к другому образу жизни, другим взглядам.</p>	<p>Мастерские интерната</p>	<p>Духовно-нравственная</p>	58	<p>16 ноября - Международный день толерантности. С целью воспитания у проживающих граждан ценности культуры мира, толерантности и прав человека, в мастерских интерната педагогами и воспитателями были проведены беседы по данной теме. В ходе бесед воспитанники смогли уяснить, почему так важно уважать окружающих, почему так важно уметь решать проблемы мирным путем. Проведение бесед помогает развивать у воспитанников умения формулировать и высказывать свое мнение,</p>

					владеть собой, уважать чужое мнение.
7.	<p>Международный день отказа от курения:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- оформление газет в мастерских;</li> <li>- проведение бесед;</li> <li>- информация на стендах;</li> <li>- тренинг уверенного поведения «Мы принимаем правильные решения»;</li> <li>- единая беседа: «Полезные и вредные привычки».</li> </ul>	<p>Мастерские, библиотека, клуб интерната</p>	<p>Здоровьесберегающая, духовно-нравственная, учебно-познавательная</p>	96	<p>Международный день отказа от курения отмечается 17 ноября. В педагогической службе уделяется большое внимание мероприятиям по борьбе с вредными привычками, проводятся соревнования, открытые мероприятия, беседы, пропагандирующие здоровый образ жизни. Данная работа направлена на профилактику вредных привычек у проживающих граждан. У воспитанников необходимо сформировать представление об опасности курения, они должны быть твердо убеждены в том, что вредные привычки чрезвычайно опасны для здоровья. Результатом проведения таких мероприятий является формирование группового мнения, что особенно важно. В ходе мероприятий проживаются и проигрываются основные ситуации, связанные с курением и давлением со стороны сверстников. Большое внимание уделяется наглядной агитации: постоянно обновляются газеты о борьбе с курением на главном информационном стенде, в мастерских; проводятся конкурсы рисунков «Нет курению!»; просматриваются видеофильмы на данную тематику.</p> <p>Педагогами и воспитателями в мастерских</p>

					<p>интерната были проведены беседы под единым названием «Полезные и вредные привычки» с просмотром видеороликов по теме беседы; психологом интерната были проведены тренинги уверенного поведения «Мы принимаем правильные решения».</p> <p>Эти занятия посвящены развитию такого качества, как уверенность в себе. Личная уверенность является одной из важнейших составляющих успеха практически в любой сфере деятельности. Повышение уверенности дает больший контроль над своей деятельностью, высвобождает дополнительную энергию, позволяет решать проблемные ситуации с меньшими энергетическими затратами. Был проведен «Социологический опрос», в ходе которого воспитанники отвечали на вопросы: «Что вы знаете о табачном дыме?», «Что может заменить эту вредную привычку?» Совместно решались проблемные ситуации, которые возникают в повседневной жизни.</p> <p>В конце занятия было нарисовано «Дерево решений», в котором корни – это решения, а плоды и листья – результат решения. Каждый имел возможность разместить свои значки в той части, которая воспитаннику ближе.</p>
8.	Всемирный день	Мастерские	Учебно-	56	21 ноября - Всемирный день приветствий. Этот

	приветствий. Проведение бесед.	интерната	познаватель- ная		день отмечается более чем в 140 странах мира. В мастерских интерната педагогами и воспитателями были проведены часы общения, которые были направлены на создание благоприятной атмосферы и гуманного взаимоотношения между воспитанниками. Проведение таких бесед способствует развитию творческих способностей проживающих, воспитывают культуру коммуникативного общения, формируются дружеские взаимоотношения коллектива мастерской. Психологи утверждают, что более 10 искренних приветствий в день улучшают настроение. С воспитанниками была проведена практическая игра « Самый приветливый».
9.	«Дружеские отношения в группе»; - «О друзьях, о дружбе»; - «Что такое «ХОРОШО» и что такое «ПЛОХО»	Мастерские интерната	Нравствен- но- эстетическая	54	25 ноября педагогами и воспитателями в мастерских были проведены беседы по общей тематике «О друзьях, о дружбе». Цель проведенных занятий: воспитывать дружеские взаимоотношения между проживающими; формировать умение договариваться, выходить из конфликтных ситуаций. Педагоги прочитали рассказ М.Пляцковского «Урок дружбы», потом воспитанники отвечали на вопросы по теме: как вы понимаете выражение «дополнение одного человека другим»; как научиться дружить, нужно ли этому учиться? Дружба – это дополнение одного человека

					<p>другим. Это полное понимание друг друга и умом, и душой. В дружбе важно: если вы хотите побыть в одиночестве, друг должен понять вас и уйти, исчезнуть на время. Во второй части беседы была проведена игра «Хочу быть», а так же анализ ситуации из рассказа Л.Н.Толстого «Отец и сыновья». Итог беседы: дружба – это ответственность не только за себя, но и за другого человека.</p>
10.	<p>Конкурс поделок из природного материала «И снова в моем крае пора золотая».</p>	<p>Мастерские интерната</p>	<p>Трудовая, экологическая</p>	55	<p>В самый разгар осени в мастерских интерната прошёл конкурс поделок из природного материала «И снова в моём крае пора золотая».</p> <p>Цель конкурса: выявление и развитие творческих способностей воспитанников; формирование эстетических качеств, способностей и навыков в художественной деятельности; развитие наблюдательности, внимания, логического мышления; воспитание любви к родной природе. Участники серьёзно отнеслись к данному мероприятию и вложили много фантазии, терпения, труда в свои работы. На конкурс были представлены и аппликации из листьев, и гусеницы из орехов, совы из еловых и сосновых шишек, композиции из семян тыквы, ягод и грибов. Поделки получились самые разнообразные.</p>

					Жюри конкурса из числа педагогов отметило, что креативность и фантазии воспитанников кружков декоративно-прикладного творчества проявились во всей красе.
11.	Виртуальная экскурсия по музеям мира «Хранители прекрасного».	Библиотека интерната	Учебно-познавательная	57	С развитием новых информационных технологий шедевры мирового искусства становятся доступными всё более широкому кругу людей. Теперь посмотреть лучшие мировые коллекции можно в виртуальных музеях. Виртуальная экскурсия, проведенная библиотекарем в клубе интерната по знаменитейшим музеям мира «Хранители прекрасного» была направлена на знакомство с историей создания, открытия, с выставками и шедеврами музеев. Участникам мероприятия будут представлены материалы, рассказывающие о многих российских музеях: Эрмитаже и Русском музее, Третьяковской галерее и Музее изобразительных искусств им. Пушкина, музеях Краснодарского края. Виртуальная экскурсия имела своей целью популяризацию коллекций и культурного наследия России с помощью современных компьютерных технологий. Участники виртуальной экскурсии получили массу положительных эмоций от увиденного на экране, их багаж пополнился новыми знаниями в художественно-эстетическом направлении.

12.	Музей КДЦ. Краеведческий час «Застывшие мгновения».	Музей КДЦ ст.Константи- новской	Учебно- познаватель- ная	55	В музее Константиновского Досугового Центра 26 ноября прошел краеведческий час «Застывшие мгновенья истории!», приуроченные ко Дню образования станицы. В ходе мероприятия сотрудница музея рассказала проживающим об истории основания хутора, который с развитием времени вырос затем в большую станицу. Большая часть беседы была посвящена людям, которые посвятили нашей станице много проникновенных строк и песенных композиций. В исполнении юных читателей библиотеки прозвучали стихи, посвященные станице. Так же в зале была оформлена фотовыставка «Самая лучшая станица на планете».
13.	Выставка-просмотр «Чудеса и тайны нашей планеты».	Клуб интерната	Экологичес- кая, духовно- познаватель- ная	55	Наша планета Земля уникальна, ничто не сравнится с ней богатством и разнообразием чудес природы и человека. Цель книжной выставки – просмотра «Чудеса и тайны нашей планеты»- сформировать экологические знания у проживающих граждан интерната. Из представленной на книжной выставке литературы воспитанники узнали, как возникла наша планета, какие живые существа ее заселили первыми, почему вымерли мамонты и динозавры, когда и для чего была построена Великая Китайская стена, где находится Бермудский треугольник, существует ли на

					самом деле лох-несское чудовище и еще другие неразгаданные чудеса и тайны нашей планеты.
14.	День Матери. Оформление информационного стенда, проведение бесед в мастерских «Слово о матери».	Мастерские интерната	Духовно-нравственная	58	<p>В последнее воскресенье ноября отмечается День матери России.</p> <p>22 ноября педагогами и воспитателями были проведены тематические беседы «Мама - это значит жизнь» для воспитанников мастерских интерната.</p> <p>Воспитанники познакомились с традициями празднования Дня матери, откуда пришёл этот праздник в Россию и как отмечается в других странах. С большим интересом посмотрели видеоролик о традициях празднования этого праздника в других странах. На мероприятии звучали красивые стихи о матерях, рассказ педагогов сопровождался электронной презентацией.</p> <p>Ко Дню матери на главном информационном стенде интерната была размещена интересная доступная информация о праздничной дате.</p>
15.	День именинника.	Клуб интерната	Общение и досуг	10 участников, 34 зрителя	В целях формирования нравственных эмоций проживающих граждан, воспитания желания радовать своих друзей в последнюю пятницу ноября в клубе интерната прошел День именинника, на который были приглашены проживающие, родившиеся в ноябре.

					<p>Атмосфера на празднике была доброжелательная, позволяющая раскрыть все творческие способности участников музыкального кружка. Для проведения праздника педагоги красочно оформили зал. Со своими поздравлениями в гости к нашим именинникам спешили клоун Клёпа и конечно красавица Осень. Они провели игры и поздравили наших именинников. Участники концертной программы исполнили с именинниками танец «Каравай», поиграли в весёлую игру «Разноцветные шары», станцевали весёлый танец «Дружба». Кроме этого, воспитанники подарили всем именинникам свои улыбки и аплодисменты. Праздник закончился вручением подарков. Проведение подобных праздников останется доброй традицией в воспитательной системе интерната, ведь каждому человеку так важно чувствовать себя главным в свой День рождения!</p>
16.	Организация работы кружков декоративно-прикладного творчества «Волшебный клубочек»,	Мастерские, клуб, спортивный зал интерната	Декоративно-прикладная, спортивная, музыкальная	575	<p>Одной из главных задач обучения и воспитания проживающих граждан интерната на занятиях прикладным творчеством является обогащение мировосприятия воспитанника, то есть развитие его творческой культуры. Педагоги старались организовать конструктивно-художественную деятельность воспитанников</p>

	<p>«Формула рукоделия», «Природная фантазия», «Веселые лоскутики», «Звонкие голоса», спортивный.</p>			<p>на занятиях кружков, стимулировали развитие внимания, воображения и формирование целого ряда ручных умений (мелкую моторику), умственного развития.</p> <p>Воспитанники всегда с большим интересом занимаются в кружках: они не любят монотонного однообразного труда, это их быстро утомляет, поэтому у воспитанников может пропасть интерес к работе. Значит, нужно обязательно менять виды деятельности на каждом занятии. Одна из главных задач педагога помочь воспитанникам в работе проявить выдумку, творчество, фантазию, что способствует повышению эффективности труда. Работа в кружках привлекает воспитанников не только своими результатами, но и возможностью общаться, показать себя или свои возможности. Развить в каждом воспитаннике природные задатки, воспитать в нем трудолюбие, художественный вкус - в этом и заключается долг педагога. Познакомившись с некоторыми видами декоративно-прикладного искусства, воспитанники становятся намного богаче духовно, более эмоционально относятся к окружающему миру, обретают уверенность в себе. Правильно поставленная работа кружка имеет большое воспитательное значение.</p>
--	--	--	--	---

					<p>В музыкальном кружке в течение месяца проводилась планомерная работа по подготовке к декаде, посвященной Дню инвалидов, так же началась подготовка к новогоднему карнавалу. Разучиваются новые песни, подбирается музыкальное сопровождение к театральной постановке.</p> <p>В рамках спортивно-оздоровительной работы в ноябре были проведены соревнования по бочче между воспитанниками спортивного кружка. В ходе упорной борьбы были выявлены лучшие игроки и лучшая команда, которые получили переходящий кубок. Остальные команды получили поощрительные призы и грамоты.</p>
--	--	--	--	--	--

Зам. директора по ВРР



И.В.Сафронова